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ESTIMACIÓN DE VOTO  

 

 PORCENTAJES SOBRE VOTO VÁLIDO* 

 Octubre 2015 Septiembre 2015 Abril 2015 

PP 26,3 28,3 22 

PSOE 21,6 25,9 21 

CIUDADANOS 18,6 11,3 19,4 

PODEMOS 14,9 15,4 17,9 

IU 3,1 2,6 3,1 

UPyD 1,0 1,5 1,8 

OTROS 13,3 10,4 10,2 

EN BLANCO 1,2 4,6 4,6 
Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir de un modelo de estimación 
de voto que se aplica a los datos de intención de voto de la encuesta.  
* El voto válido es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los porcentajes son sobre el 
censo electoral total (con CERA). 

 

 

EVOLUCIÓN DE LOS PORCENTAJES SOBRE VOTO VÁLIDO*  

 Oct 
2015 

Sep 
2015 

Abr 
2015 

Mar 
2015 

Feb 
2015 

Ene 
2015 

Feb 
2014 

Nov 
2013 

Sep 
2013 

May 
2013 

Sep 
2012 

Elecc 
2011 

PP 26,3 28,3 22 22 22,5 24,6 27,5 27,1 28,4 28,7 31,1 44,6 

PSOE 21,6 25,9 21 19,1 19,5 19 23,2 22,7 20,9 24,4 24,8 28,7 

IU 3,1 2,6 3,1 2,9 3 3,7 11,5 13,5 15 13,3 11,4 6,9 

UPyD 1 1,5 1,8 2,3 3,3 5,5 15,7 15,6 14,8 14,9 13 4,7 

PODEMOS 14,9 15,4 17,9 23,4 24,6 27,5       

C´S 18,6 11,3 19,4 18,8 13,4 5       
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En los próximos años, nuestro país se enfrenta a una serie de desafíos. ¿Cuál 
crees que es el partido político capaz de resolver mejor cada uno de ellos? 

 

La recuperación de la economía y la creación de empleo 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

El PP 60,2 7,0 2,6 17,6 18,9 

El PSOE 2,8 34,1 9,9 4,7 10,4 

Ciudadanos 19,9 16,2 13,9 57,6 16,3 

Podemos 2,3 24,3 46,4 1,2 14,3 

IU 0,0 2,2 7,9 1,2 3,6 

Ninguno de los anteriores 10,6 9,2 11,9 10,6 21,4 

No lo sé o prefiero no contestar 4,2 7,0 7,4 7,1 15,1 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para 
Candidaturas de unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 

 

La reducción de la precariedad laboral y la subida de salarios 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

El PP 45,4 1,1 0,7 11,8 12,5 

El PSOE 7,4 43,0 9,9 10,6 14,0 

Ciudadanos 21,8 9,1 6,0 51,8 13,1 

Podemos 6,0 31,2 57,6 3,5 21,1 

IU 0,0 3,2 10,6 2,4 5,7 

Ninguno de los anteriores 14,8 8,1 7,9 15,3 20,7 

No lo sé o prefiero no contestar 4,6 4,3 7,3 4,6 12,9 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para Candidaturas de 
unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 
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La apuesta soberanista del independentismo catalán 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

El PP 41,9 4,9 5,3 14,1 14,5 

El PSOE 3,7 30,3 9,9 7,1 10,1 

Ciudadanos 24,2 17,3 11,8 54,1 17,2 

Podemos 2,3 17,8 27,6 5,9 11,1 

IU 0,9 2,7 5,9 1,2 3,9 

Ninguno de los anteriores 16,3 15,7 26,3 10,6 26,3 

No lo sé o prefiero no contestar 10,7 11,3 13,2 7,0 16,9 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para Candidaturas de 
unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 

 

La disminución de las desigualdades sociales y la pobreza 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

El PP 32,6 0,5 0,0 7,1 9,0 

El PSOE 9,3 37,1 6,6 9,4 12,8 

Ciudadanos 24,2 8,1 4,0 45,9 11,4 

Podemos 7,0 38,2 64,2 18,8 27,4 

IU 0,5 3,8 11,9 1,2 6,7 

Ninguno de los anteriores 21,4 5,9 7,3 11,8 20,0 

No lo sé o prefiero no contestar 5,0 6,4 6,0 5,8 12,7 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para Candidaturas de 
unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 
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La modernización y la adaptación a los cambios tecnológicos 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

El PP 42,8 3,2 1,3 5,9 12,3 

El PSOE 4,2 38,9 10,6 5,9 12,4 

Ciudadanos 29,8 16,2 13,9 62,4 20,2 

Podemos 3,3 23,2 45,7 2,4 15,6 

IU 0,0 3,2 7,3 1,2 4,3 

Ninguno de los anteriores 13,5 7,6 12,6 14,1 19,5 

No lo sé o prefiero no contestar 6,4 7,7 8,6 8,1 15,7 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para Candidaturas de 
unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 

 

La adaptación a la globalización económica 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

El PP 55,1 8,1 4,6 17,6 18,5 

El PSOE 3,2 40,0 13,9 7,1 12,6 

Ciudadanos 19,4 15,7 15,2 50,6 17,2 

Podemos 2,8 18,4 36,4 1,2 12,0 

IU 0,0 2,7 5,3 1,2 3,7 

Ninguno de los anteriores 14,4 8,6 17,2 11,8 21,1 

No lo sé o prefiero no contestar 5,1 6,5 7,4 10,5 14,9 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para Candidaturas de 
unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 
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El próximo 20 de diciembre se celebran elecciones generales. Pensando en los 
próximos cuatro años, si tuvieses que elegir, ¿cuál de los siguientes gobiernos 
crees que sería mejor para nuestro país? 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

Un gobierno con mayoría del PP 37,0 0,5 0,7 5,9 10,5 

Una alianza o gobierno de coalición entre 

el PP y Ciudadanos 
41,7 3,8 1,3 43,5 14,4 

Una alianza o gobierno de coalición entre 

el PP y el PSOE 
1,9 3,8 0,7 3,5 2,2 

Un gobierno con mayoría del PSOE 1,4 12,9 1,3 0,0 3,7 

Una alianza o gobierno de coalición entre 

el PSOE y Ciudadanos 
5,1 26,3 15,2 27,1 13,9 

Una alianza o gobierno de coalición entre 

el PSOE y Podemos 
2,8 38,7 49,0 4,7 21,1 

Ninguno de los anteriores 8,8 11,3 29,1 12,9 23,9 

No lo sé o prefiero no contestar 1,3 2,7 2,7 2,4 10,3 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para 
Candidaturas de unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 
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¿A qué partido o coalición tienes pensado votar en las próximas elecciones 
generales del 20 de diciembre? 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

PP 49,1 1,1 0,7 9,4 12,0 

PSOE  3,2 39,8 5,3 3,5 9,9 

IU-ICV 0,5 2,7 7,9 0,0 3,2 

UPyD 0,0 0,5 0,7 1,2 0,8 

Podemos 3,7 28,0 53,0 4,7 15,5 

Ciudadanos 25,5 10,8 9,9 65,9 14,6 

CDC (Convergència Democràtica de 
Catalunya) 

0,0 0,5 0,0 0,0 1,2 

PNV 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 

ERC 0,0 0,5 0,0 0,0 3,7 

Amaiur 0,0 0,0 0,7 0,0 0,3 

BNG 0,0 0,0 0,7 0,0 0,4 

CC 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Compromís-Equo 0,0 0,5 2,0 1,2 1,2 

Geroa Bai 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 

UPN 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Vox 1,9 0,0 0,0 1,2 0,6 

Otros 0,5 0,5 4,0 0,0 2,6 

Votaría nulo 0,9 0,0 0,0 0,0 1,1 

Votaría en blanco 0,9 0,0 0,7 0,0 1,1 

No votaría 0,9 0,5 0,6 2,4 4,3 

No lo sé todavía 12,5 14,0 11,8 9,4 19,2 

Prefiero no contestar 0,4 0,6 2,0 1,1 7,2 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para 
Candidaturas de unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 
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¿Cuál es la principal razón por la que crees que no votarás al PP en las próximas 
elecciones generales? 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 

TODOS

** 

Por los casos de corrupción, que me han 

hecho perder la confianza en este partido 
47,3 37,7 29,8 42,9 31,8 

Porque es un partido que no ha renovado 

a su líder, Mariano Rajoy 
10,0 2,7 2,0 6,5 3,7 

Porque a estas alturas la situación 

económica es peor de lo que me 

esperaba 

3,6 8,7 10,6 6,5 7,1 

Porque ahora hay otro partido de centro o 

centro-derecha al que podría votar 
15,5 1,1 2,0 14,3 2,9 

Porque sus ideas no se corresponden con 

las mías 
4,5 41,5 43,0 20,8 32,7 

Porque han mentido/ no han cumplido sus 

promesas 
1,8 0,5 2,0 0,0 1,3 

Otra 7,3 6,6 9,3 3,9 8,1 

No lo sé o prefiero no contestar 10,0 1,2 1,3 5,1 12,4 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para 
Candidaturas de unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 

** Esta pregunta se realizó sólo a aquellos que dicen que no votarán al PP en las próximas 
elecciones generales 
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En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos sientes más simpatía o lo 
consideras más cercano a tus ideas? 

% 

 

Votó 

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Candidat. 

de unidad 

popular* 

Votó 

C’s* 
TODOS 

PP 49,8 0,5 0,0 7,1 13,1 

PSOE 3,7 47,8 11,2 4,7 14,1 

IU-ICV 0,5 5,4 15,1 1,2 5,8 

UPyD 0,5 0,5 0,0 2,4 1,1 

Podemos 3,7 28,0 53,9 7,1 16,8 

Ciudadanos 33,5 11,8 9,2 67,1 18,1 

CDC (Convergència Democràtica de 
Catalunya) 

0,0 0,5 0,0 0,0 1,0 

PNV 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 

ERC 0,0 1,1 0,0 1,2 4,2 

Amaiur 0,0 0,0 0,7 0,0 0,4 

BNG 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 

CC  0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 

Comprimís-Equo 0,0 0,0 3,3 0,0 1,8 

FAC 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 

Geroa Bai 0,0 0,0 0,7 0,0 0,4 

UPN 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 

Vox 3,3 0,0 0,0 3,5 1,1 

Otros 0,9 1,6 4,6 0,0 3,6 

Ninguno, no suelo votar 2,3 0,0 0,0 2,4 5,4 

Prefiero no contestar 1,8 2,8 1,3 3,3 11,6 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto en elecciones generales y para 
Candidaturas de unidad popular y Ciudadanos en las elecciones municipales 
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¿Me podrías decir a qué partido votaste en las elecciones generales del 20 de 
noviembre de 2011? 

 Oct. 

2015 

(%) 

Sep. 

2015 

(%) 

Abr. 

2015 

(%) 

Mar 

2015 

(%) 

Feb. 

2015 

(%) 

Ene. 

2015  

(%) 

Feb. 

2014 

(%) 

Nov. 

2013 

(%) 

Sep. 

2013 

(%) 

Resultados 

elecciones 

2011 (%) 

PP 21,6 23 22,6 20,2 23,2 20,3 20,5 20,2 22,2 31,6 

PSOE 18,5 20,3 19 18,8 20,1 18,1 15,3 16,2 18,9 20,3 

IU-ICV 6,8 7,1 7,3 9 8,9 8,5 7,4 9,1 8 4,9 

UPyD 5,1 3,7 6,7 5,6 5,6 7,8 8,8 6,1 6,4 3,3 

Otros 12,6 11,3 11,7 12,8 12,8 10,5 13 12,8 8,3 9,7 

Voté en 
blanco 

4,4 3,1 4 5,5 4,2 3,2 5,2 5,9 5,5 1 

Voté nulo 1,7 2,5 1,8 2,8 1,4 2,1 3 2,1 3,1 0,9 

No voté 14,1 16,2 13,5 14,7 12,9 16,4 12,8 14,7 12,7 28,3 

No 
recuerdo 

4,8 5 4,4 3,5 4,5 6,1 3 3,1 2,9 - 

Prefiero 
no 
contestar 

10,4 7,8 9 7,1 6,4 7 11 9,8 12 - 
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¿Y podrías indicar a qué partido votaste en las elecciones municipales del 24 de 
mayo de 2015? 

 Octubre 2015 

(%) 

Septiembre 2015 

(%) 

Resultados 

elecciones 2015 

(%) 

PP 14,7 13,9 17,3 

PSOE 10,4 14,9 16 

Candidaturas de unidad popular (Ahora 
Madrid, Barcelona en Comú, las mareas 
gallegas y otras candidaturas apoyadas 
por Podemos, entre otros) 

13,4 9,9 - 

Candidaturas de unidad popular no 
apoyadas por Podemos 

1,8 0,9 - 

Ciudadanos 8,5 10,1 4,2 

IU 5,0 4,4 2,9 

UPyD 1,8 1 0,7 

CiU 1,8 2,8 1,9 

ERC-AM 2,6 2,2 1,5 

Compromís 2,3 2,9 1,1 

Entesa 0,0 0,1 1 

CUP-PA 1,5 0,9 0,6 

EAJ-PNV 1,1 1,4 1 

EH-Bildu 0,7 0,8 0,9 

BNG 0,8 0,5 0,5 

CCa-PNC 0,4 0,3 0,4 

Otros 4,1 3,9 11,7 

Voté en blanco 2,1 2,9 1,7 

Voté nulo 1,4 0,9 1,5 

No voté 12,9 15,5 35,1 

No recuerdo 3,6 2 - 

Prefiero no contestar 9,1 7,8 - 
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¿Y podrías indicar a qué partido votaste en las elecciones europeas del 25 de 
mayo de 2014? 

 Octubre 

2015 

(%) 

Septiembre 

2015 

(%) 

Abril 2015 

 (%) 

Febrero 2015 

(%) 

Resultados 

elecciones 

2014 (%) 

PP 14,7 15,6 14,1 13,7 11,2 

PSOE 10,0 14,3 13,6 11,6 9,9 

Izquierda 
Plural 

4,9 3,9 4,2 6,2 4,3 

Podemos 14,3 13,1 9,8 10,3 3,4 

UPyD 2,1 2,4 5,4 4,5 2,8 

Ciudadanos 5,1 5 3,4 4,5 1,4 

Otros 9 7,2 8,9 12,7 9 

Voté en blanco 2,9 2,6 4,8 4,1 0,8 

Voté nulo 1,4 1,1 1,1 0,9 1 

No voté 18,1 20,4 21,3 21,6 56,2 

No recuerdo 9,4 6,8 5,3 4,4 - 

Prefiero no 
contestar 

8,1 7,6 8,1 5,5 - 
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FICHA TÉCNICA 

 
 
 
 

Ámbito: nacional. 

 

Universo: población española de 18 años y más. 

 

Tamaño de la muestra: 1.001 entrevistas calibradas por sexo, edad, región y hábitat, 
En todos los casos, las cuotas se aplican en función de la población general y no en 
función de la población internauta. 

 

Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la 
muestra es del +-3,2%. 

 

Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) 
de captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362. 

 

Fechas de realización del trabajo de campo: del 22 al 26 de octubre de 2015. 

 

 

Convertimos en oportunidad  
los riesgos de una sociedad cambiante. 

 

           info@myword.es 

www.myword.es 
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